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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 
Konzept für senioren-, behinderten- und bedarfsgerechte Bänke in Kassel 
Antrag der SPD-Fraktion 
- 101.19.888 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Wir bitten den Magistrat ein Konzept für senioren–, behinderten- und 
bedarfsgerechte Bänke zu erstellen. Hierbei ist zu berücksichtigen bei 
Neuaufstellung bzw. im Austausch, in Abhängigkeit des Standortes und der zu 
erwartenden Nutzung, Bänke in unterschiedlicher Höhe und Ausgestaltung 
aufzustellen. Die Anliegen und Bedürfnisse von Seniorinnen und Senioren sowie 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität werden dabei besonders 
berücksichtigt. Das Konzept soll unter Einbeziehung des Seniorenbeirates, des 
Behindertenbeirates und der Ortsbeiräte erstellt werden. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordneter Dr. Hoppe 
den  
 

Beschluss 
 

Dem Antrag der SPD-Fraktion betr. Konzept für senioren-, behinderten- und 
bedarfsgerechte Bänke in Kassel, 101.19.888, wird zugestimmt. 
 
 
➢ Änderungsantrag der Fraktion Die Linke 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Wir bitten den Magistrat ein Konzept für senioren–, behinderten- und 
bedarfsgerechte Bänke zu erstellen. Hierbei ist zu berücksichtigen bei 
Neuaufstellung bzw. im Austausch, in Abhängigkeit des Standortes und der zu 
erwartenden Nutzung, Bänke in unterschiedlicher Höhe und Ausgestaltung 
aufzustellen. Die Anliegen und Bedürfnisse von Seniorinnen und Senioren sowie 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität werden dabei besonders berücksichtigt. 



 

Beschluss der 29. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vom 11. Dezember 2023 

 

2 von 2 Das Konzept soll unter Einbeziehung des Seniorenbeirates, des 
Behindertenbeirates, des Arbeitskreises Wohnungslos und der Ortsbeiräte erstellt 
werden. 
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: SPD, Die Linke, AfD, Stadtverordnete und Rieger 
Ablehnung: B90/Grüne, CDU, FDP, Stadtverordnete Klobuczynski und Gleuel 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordneter Dr. Hoppe 
den  
 

Beschluss 
 

Der Änderungsantrag der Fraktion Die Linke betr. Konzept für senioren-, 
behinderten- und bedarfsgerechte Bänke in Kassel, 101.19.888, wird abgelehnt. 
 
 
 
 
 
Dr. Martina van den Hövel-Hanemann Nicole Eglin 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




